
  

Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2024 

 ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
Προς τον Υπουργό Παιδείας  Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

Θέμα: «Απαράδεκτη τριετής ολιγωρία του Υπουργείου Παιδείας στο ζήτημα της στέγασης 
του Πειραματικού Λυκείου Χανίων» 
 
Τον Μάρτιο του 2021 το Υπουργείο Παιδείας ανακοινώνει την ίδρυση Πειραματικού Γυμνασίου 
στην πόλη των Χανίων, το οποίο ξεκινά τη λειτουργία του κατά το σχολικό έτος 2021-2022 με 
υποσχέσεις τόσο από το Υπουργείο Παιδείας όσο και από το Δήμο Χανίων πως μέχρι να 
αποφοιτήσουν οι πρώτοι μαθητές, θα έχει βρεθεί λύση στο κτιριακό ζήτημα προκειμένου να 
λειτουργήσει και Πειραματικό Λύκειο.   
 
Σήμερα, τρία χρόνια μετά την ίδρυση του Πειραματικού Γυμνασίου, και ενώ το Υπουργείο γνωρίζει 
ότι φέτος θα έχουμε τους πρώτους αποφοίτους, δεν υπάρχει καμία μέριμνα και κανένας 
σχεδιασμός για τη στέγαση του Πειραματικού Λυκείου και κυριολεκτικά στο παρά πέντε, το 
Υπουργείου Παιδείας προσπαθεί να βρει λύση σε ένα ζήτημα που έχει αναστατώσει τους γονείς, 
τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς όλης της πόλης. 
 
Μια από τις λύσεις που εξετάζονται είναι η κατάργηση του 1ου ΓΕΛ Χανίων προκειμένου να 

στεγαστεί το Πειραματικό Λύκειο στο κτίριο του. Η απόφαση αυτή, θα  έχει ως αποτέλεσμα  οι 

μαθητές του 1ου Γενικού Λυκείου, ενός Λυκείου της γειτονιάς δηλαδή,  να οδηγηθούν υποχρεωτικά 

σε άλλα Λύκεια, μακριά από το σπίτι τους, τα οποία ήδη έχουν αριθμό μαθητών μεγαλύτερο από 

αυτόν που επιτρέπει η εύρυθμη  εκπαιδευτική λειτουργία, γιγαντώνοντας έτσι το πρόβλημα και 

των υφιστάμενων σχολείων.  Στο ενδεχόμενο αυτό εναντιώθηκε και ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Χανίων, κ. Ιωάννης Παναγιώτης Αμπελάς, ο οποίος για το λόγο αυτό εξωθήθηκε σε 

παραίτηση. 

Επειδή, είναι απαράδεκτο να κλείνει ένα σχολείο για να ανοίξει ένα άλλο. 

Επειδή, εναλλακτικές λύσεις έχουν προταθεί αρκετές, όπως η προσωρινή στέγαση του 

Πειραματικού Λυκείου στο πρώην Δημαρχείο της Νέας Κυδωνίας και η  κατασκευή νέου σχολικού 

κτηρίου σε υπάρχον οικόπεδο που έχει παραχωθεί από το Πολυτεχνείο.  

Ερωτάται ο  αρμόδιος Υπουργός  
1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί προκειμένου να λυθεί άμεσα και χωρίς το κλείσιμο 

άλλου σχολείου το πρόβλημα στέγασης του Πειραματικού Λυκείου Χανίων;  
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
Πολάκης Παύλος  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

589

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/1/2024

Ώρα κατάθεσης:

10:26'




